



GRATA
INTERNATIONAL

Local Knowledge
for Global Business

www.gratanet.com

Либерализация условий ведения бизнеса в Беларуси

Либерализация условий ведения бизнеса в Беларуси

Президент Республики Беларусь 23 ноября подписал Декрет №7 «О развитии предпринимательства». Документ упрощает ведение предпринимательской деятельности в Беларуси. Ниже мы описываем основные нововведения для бизнеса.

Учредители, собственники, руководитель юридического лица несут субсидиарную ответственность по обязательствам организации при банкротстве только если к банкротству привели их виновные действия. Сегодня независимо от виновных действий.

Запрещено увеличивать существующие и вводить новые налоги до 2020 года. Вместе с тем допускается индексация существующих налогов.

Введен уведомительный порядок начала коммерческой деятельности. Не требуется проходить административные процедуры включения в различные реестры, базы, банки данных и т.д. Достаточно направить уведомление в местный исполком о начале осуществления вида деятельности, включенного в перечень. Это гостиничные услуги, бытовые услуги, перевозка пассажиров и багажа (кроме перевозок для собственных нужд и перевозок в регулярном сообщении), розничная и оптовая торговля, туристические услуги, производство одежды, мебели, строительных материалов и изделий, разработке веб-сайтов, ремонту компьютерной техники и т.д.

ВАЖНО: декрет не отменяет процедуру государственной регистрации.

Утверждены общие требования к предприятиям (санитарные, экологические, ветеринарные, противопожарные). Декрет унифицировал все требования, которые раньше содержались в отдельных инструкциях, распоряжениях, технических нормативных правовых актах (ТНПА). Теперь предприниматели смогут узнать все законодательные требования в одном документе. ТНПА будут носить для них рекомендательный характер.

Некоторые виды строительной деятельности можно будет осуществлять без аттестата соответствия. Это выполнение функций заказчика в большинстве проектов, разработка предпроектной (предынвестиционной) документации. Кроме того, в соответствии с декретом Совету Министров поручается в трехмесячный срок обеспечить сокращение перечня видов деятельности, для осуществления которых необходимо иметь аттестат соответствия.

Перечень продукции с обязательной сертификацией сокращен. Так, теперь технические регламенты Республики Беларусь будут разрабатываться только в отношении продукции, которая подлежит сертификации (декларированию соответствия) в соответствии с законодательством ЕАЭС. Причем если в отношении конкретного вида продукции действует регламент ЕАЭС, регламент Республики Беларусь разрабатываться не будет. Данная норма поможет продолжить унификацию белорусской системы подтверждения соответствия и единой системы ЕАЭС.

Дополнительно:

- Установлен свободный режим установки рабочего времени, кроме промежутка с 23.00 до 7.00

- Субъекты хозяйствования вправе не использовать печати, если они не обязаны это делать в соответствии с международными договорами Республики Беларусь
- Можно без получения специальных разрешений принимать на работу иностранных работников – победителей (лауреатов) конкурсов, которые получили награды в сфере своей профессиональной деятельности.

Основные положения декрета вступают в силу через 3 месяца после официального опубликования, то есть, 26 февраля 2018 года.

Декрет Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 года №7 «О развитии предпринимательства».

Регионы

[БЕЛАРУСЬ](#)

